

**Posudek vedoucího bakalářské práce Anety Vratislavské:  
TRÁVENÍ VOLNÉHO ČASU U VYBRANÝCH NÁRODŮ  
DOMORODÉ AMERIKY**

Bakalářská práce Anety Vratislavské byla pečlivě a pravidelně konzultovaná, studentka pracovala průběžně a s dostatečnou časovou rezervou. Výsledkem je tak práce, která přesně naplňuje kritéria kladená na tento stupeň závěrečné práce. Autorčin pokus o aplikaci volnočasové tematiky do zcela odlišného kulturního kontextu považuji za dobře zvládnutý a podnětný.

Vzhledem k mimořádné četnosti dostupných literárních titulů pojednávajících o nejrůznějších aspektech tradičního způsobu života původních obyvatel Ameriky (a také vzhledem k jejich obrovské kulturní rozmanitosti) jistě nelze její práci považovat za encyklopedicky všezahrnující, přesto lze konstatovat, že autorka pracuje pro účely bakalářské práce s dostatečným množstvím relevantní odborné literatury, jejíž tituly vhodně kombinuje a střídá a dospívá tak k poměrně plastickému obrazu, jakým některé z domorodých národů Severní, Střední i Jižní Ameriky naplňovali to, čemu v našem kulturním kontextu říkáme volný čas (především v záměrně úžeji vymezené oblasti her, soutěží a sportu). Formuluje také určitá specifika a metodologické problémy, které mohou nastat, pokud na jejich tradiční způsob života pokusíme uplatnit optiku teorie volného času, která je samozřejmě pevně zapuštěna v kulturně-historických podmínkách, ve kterých vznikla a dále se rozvíjí.

Domnívám se však, že se autorka měla přihlédnout také k obecné teorii her, případně teorii sportu. Z etnologického hlediska bych uvítal využití také cizojazyčné literatury. Obecně lze říct, že nashromážděná faktografie převažuje nad snahou o její teoretické vyhodnocení. To sice v práci úplně nechybí, mohlo však být podstatně propracovanější. Také po formální a grafické stránce lze najít několik opomenutí či překlepů.

Navzdory těmto možným námitkám lze uzavřít, že práce Anety Vratislavské splňuje kritéria kladená na bakalářskou práci, proto ji doporučuji k obhájení a navrhuji známku v rozmezí **výborně – velmi dobře**.

PhDr. Vít Erban, Ph.D.  
Katedra filosofie a religionistiky TF JU  
v Českých Budějovicích  
28.4. 2017

